Tõenäosus
Bernoulli valem

Kui sündmuse A tõenäosus igal katsel on p, siis tõenäosus, et n katse korral sündmus A toimuks k korda, leitakse valemiga
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1. Tõenäosus, et ajalehed saabuvad postimajja õigeaegselt, on 0,85. Leia tõenäosus, et viiest postimajast vähemalt neli saavad ajalehed õigeaegselt.
Lahendus: 
Sündmus A: vähemalt 4 postimaja viiest saavad ajalehed õigeaegselt.
Sündmus A1: täpselt 4 postimaja viiest saavad ajalehed õigeaegselt.
Sündmus A2: täpselt 5 postimaja viiest saavad ajalehed õigeaegselt.
Seega A = A1 + A2. Et A1 ja A2 on teineteist välistavad, siis
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Kasutades Bernoulli valemit
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saame
[image: image5.png]



kus vastavalt ülesande tingimustele
p = 0,85;
q = 0,15.
Tõenäosus, et vähemalt 4 postimaja viiest saavad ajalehed õigeaegselt, on
[image: image6.png]P(a)=C}.0,85% 015+C; 085° 015

0,3352.










Tööd asuvad aadressil www.kool.ee 

_1175080529.unknown

_1175080596.unknown

_1174305132.unknown

